



民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会 特别报道



6

郑州日报

2019年9月12日 星期日

习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

陀螺团体赛昨日结束

云南队获得男女一等奖

郑报全媒体记者 郭韬略

第十一届全国少数民族传统体育运动会陀螺项目的团体赛，经过3天的比赛，11日在华北水利水电大学结束，实力强大的云南队表现抢眼，将男、女两个团体一等奖收入囊中，河南女队也有不错的发挥，获得了三等奖。

11日的郑州持续下雨，气温骤降，“风雨无阻”是陀螺这个户外项目的一个特点，所以尽管风雨交加，场地湿滑，但比赛仍如期进行。赛区工作人员也非常暖心地为运动员和裁判员准备了姜汤，确保比赛顺利

进行。

陀螺是云南的传统强项，在这个少数民族分布最多的省份，各民族都喜欢并且擅长打陀螺，以往的国内大赛中，他们经常获得大奖。优异的成绩和雄厚的人才基础，也让云南成为人才输出大户。在本届运动会上，除了本队之外，云南运动员加入到西藏等队，代表他们参赛。这样一方面能带动其他地区陀螺运动的发展，另一方面，在训练、比赛中，各民族运动员相互帮助，相互促

进，正是运动会“民族团结”宗旨的具体体现。

在陀螺团体赛中，云南的男、女队都是一路过关斩将，进入决赛。因为天气下雨，场地变得湿滑，这给攻防双方都带来了相当大的难度，而越是困难条件下，云南队员的技术和经验越发显现出优势。在率先结束的男子组比赛中，重庆队在关键时刻接连出现失误，形成“死陀”，被云南队抓住机会，连续打出高分，最终以54:46取胜。

获胜之后的云南队男队

员也纷纷来到隔壁场地，为正在比赛的女队队友们加油，而在队友的鼓励下，比赛中一度出现波动的云南女队，很快稳定下来，发挥出正常水平，最后以57:51取得了比赛的胜利。

在男子团体比赛中，重庆队、广西队、上海队获得二等奖，湖北队、河北队、海南队、西藏队获得三等奖；在女子团体比赛中，广西队、贵州队、上海队获得二等奖，湖北队、重庆队、西藏队、河南队获得三等奖。

9月11日，第十一届全国少数民族传统体育运动会木球项目小组循环赛，在郑州市体育场进行第三天的比赛，东道主河南队凭借范存洛的进球，最终1:0战胜江苏队，取得这场关键比赛的胜利。

“好险！当时这个球是射门之后被对方挡了一下，挡出之后又补射，然后球滚到球门区里，快要停住的时候，范存洛冲上去把球补进。”河南队教练郑卫回忆说。

范存洛一直是河南队的主力，攻守兼备，郑卫提起他就赞不绝口。面对自己助河南队获取第二场胜利，范存洛开心地表示：“前面两场比赛打得很压抑，这场终于打出我们应有的水平，提振了整个队伍的士气。”

这是开赛以来在常规时间内河南队进的第一个球。在前两轮的比赛中，河南队通过点球大战以5:4胜云南队，3:5负青海队。由于防守比较严密，据记者观察，木球比赛进球率是比较低的。

“拿下这场关键比赛，现在我们是两胜一负基本确保出线，在接下来的小组赛中，河南队还有最后一场对阵北京。”郑卫说，“之前北京队2:0战胜了青海队，我们力争在对北京队的时候打出水平，在小组排名上占据一个有利位置。”

9月11日，郑州天气突变，气温降到18摄氏度，但天气的变化丝毫没有影响到运动员们的斗志，比赛仍然激烈。

木球赛场上，奔跑中的运动员不惧寒冷，但观战的裁判员和观众需要保暖，比赛开始10分钟的时候，场地工作人员抬来大桶姜汤，令在场教练和观赛区的运动员感到意外，也深感温暖。

“今天气温变化比较大，对运动员和教练员的身体会有一定不利影响，我们怕大家受寒，所以给大家送点姜汤。”郑州市体育场馆地内部管理组长郭秋梅说。

“太意外了，一杯姜汤不仅让运动员身体暖，更让大家感受到郑州这个城市的关怀，心里更暖。”裁判员程俊说。

关键战河南木球队涉险取胜

郑报全媒体记者 李丽君



陀螺



木球



毽球

毽球三人赛 结束小组赛

郑报全媒体记者 郭韬略

全国民族运动会毽球比赛，11日结束了三人赛第一阶段的比赛，男、女前八名也全部产生。在最为关键的小组赛最后一场比赛中，河南女队经过苦战战胜内蒙古队，取得小组第二名，和已经提前出线的河南男队一起携手晋级八强。

小组赛阶段，河南男队可谓是一路顺利，首个比赛日就取得两连胜早早获得出线权，随后在第三场比赛战胜了江苏队，从而以全胜战绩位居小组第一，而河南女队在第一场比赛1:2负于强敌山东队，随后接连战胜河北队

和西藏队。

在河南队和内蒙古队交锋之前，两队都是3战2胜1负，本场比赛谁获胜谁就将拿到剩余的一个小组出线名额，因而实力相当的两队从一开始就全力以赴，战况非常激烈，比分也是交替上升。首局打到20:19时，河南队员吴薛雅倒钩进攻，对方防起来后，在组织进攻时却出现失误，毽球落在自家半场，河南队21:19拿下首局，占得先机。第一局的取胜为河南队奠定了心理优势，第二局比赛虽然进行得依然艰苦，但在

主场观众不遗余力的加油助威声中，她们几个关键球处理得非常漂亮，从而顺利再下一城，取得了最终的胜利。

虽然开局不利，但最终一波三连胜取得出线权，河南队教练张永斌对队员们的表现非常满意：“比赛很艰苦，队员打得很顽强，在这种情况下取得出线权，队员们的信心和士气都会大大提升。男、女双双出线，已经实现了我们的基本目标，下一步就是在淘汰赛中争取更好的成绩。”

毽球男、女三人赛的淘汰赛

将于14日下午开始，河南男、女队将分别和湖南队、广东队交手。

在华北水利水电大学进行的毽球赛，随着比赛的深入，精彩激烈的场面越来越多，观众的喜爱程度也越来越高，场内气氛也日渐火爆。11日上午进行的男子三人赛C组小组头名之争，广西队和湖南队鏖战三局，最终广西队险胜，跌宕起伏的比赛场面也让现场观众看得如痴如醉，不断为双方队员喝彩加油。随着淘汰赛的开始，观众们也更为大饱眼福。

本版图片均为 郑报全媒体记者 丁友明 马健 郑报视觉摄影师 廖博摄